RESITEV VZORCNEGA KOLOKVIJA 1Z MATEMATIKE, SMER KEMIJSKA TEHNOLOGIJA, z DNE 17.11.2008

1. NALOGA

a. Izratunaj vse realne resitve neenacbe [2x — 3| < 5.
RESITEV: xe(@-3,3+3)=(-1,4)

Pomozni ra¢uni:

2x — 3, 2x -3 2
Vemo:|2x—3|:{x * 3 <

—-(2x-3), 2x-
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X =

Enacba se glasi: Enacba se glasi:
2x-3<5 ~2x-3)<5

To pomeni:
3.5 _
X<§+§—4

To pomeni:

3 _5 - _
x>5-3= 1

Delna resitev: x € [%,4).

Delna regitev: x € (-1, %].

b. Skiciraj graf funkcije f(x) = |x — 7| + |x + 3].
RESITEV:

AN
[en]

-3 7
Pomozni rac¢uni:
—2x+4, e x< -3,
f(x) =1¢10, e —3<xx<7,
2x — 4, ce7 <X



2. NALOGA

\/g _ 31,)176
V3 4+3i)

a. Izra¢unaj realno in imaginarno komponento Stevila (

4n 81 81 1
REALNA KOMPONENTA: cos (176 - —~) = cos (58 - 47 + =) = cos (57) = —.
IMAGINARNA KOMPONENTA: sin (176 - 4—") = sin (5847 + 8—") = sin(s—”) )
3 3 3 2
PomozZni racuni:
Najprej okrajsamo in potem po postopku za deljenje delimo:
V3-3i _1-V3i _ (1-V3)(1-V3) _—2-23i _ 1 3,
V3+3i 1+ V3 1+ V31 - V3i) 4 22
Za uporabo de Moivrove formule $tevilo w = -1 — %i zapiSemo v polarni obliki.

Kot obi¢ajno si pomagamo s skico (glej levo). Kompleksno
Stevilo w, ki ga potenciramo, je v 3. kvadrantu, zato za pri-
padajoci polarni kot ¢ velja
L T 4n
(p:n+arctgi = T + arctg V3=m+-=—.

% 3 3
(_\/3

‘ Dalje [w| = /(=2)2 + (-%2)2 = V1 = 1, torej se polarni zapis

Stevila w glasi:

w = cos(%) + isin(%).

Po de Moivrovi formuli velja w'”® = cos (176 . 4—“) +isin (176 . 4?7—()
Za popoln izra¢un delimo 176 = 3 - 58 + 2, kar vstavimo, da dobimo

7 = con (3582 2) 5 (3582 4) = con (58 57) i34+ )

Zaradi periodi¢nosti kotnih funkcij je slednji izraz enak izrazu

87 1 V3
_)_

S L5

2 2

cos (8?7—() + isin( 3

b. v ravnini predstavi mnoZico kom-
pleksnih stevil
{z;|z—5-4i|<4, |z-5-6i|>2}.

Gre za tista kompleksna Stevila, ki
so od 5 + 4i oddaljena za kve¢jemu
4, 0d 5 + 6i pa vsaj za 2.

Glej skico na desni.




3. NALOGA

Izra¢unaj vse kompleksne reSitve enacbe
(z+12-8i)°-14=0.
RESITVE:
z20=-12+8i + V141,

1
21 =—12+8i + %/ﬁ-(—§+—‘fi),
1 3
2= —12+8i + \/314-(—5—7‘/_1').

PomoZni raéuni:

Enacbo preuredimo kot (z + 12 — 8i)® = 14.

Vidimo, da mora biti Stevilo z + 12 — 8i enako enemu od treh razli¢nih tretjih korenov

kompleksnega Stevila
14 = 14( cos(0) + isin(0)).
Takoj napisemo:

z+12-8i = \s/ﬁ(cos(0+0)+isi ( )) (cos( )+isin(0)),
\/ﬁ(cos( )+isin(2?n)),
\/ﬁ(cos( )+isin(4?n)).

3
z+12-8i = m(cos(0+32n) + isin(0+32n))

z+12—-8i = \B/ﬁ(cos(0+34n)+isin(o ))

4. NALOGA

Podana sta Vektor]aa =(-3,1, 1) =(-4,-2, 3)

Zinb.
Zapisi tocko na premici, ki pripada parametru ,t”= 4.

.....

Premica P: = (=3,1,1)+t-(-1,-3,2).
Tocka, ki pripada ,t”= 4 (-7,-11,9).
b. Naj bo premica Q podana s parametrizacijo
=(4,2,-17) + t-(-1,2,3).
Ali se premici P in Q sekata? Ce se, izra¢unaj, v kateri tocki.
Premici P in Q se sekata (DA ali NE): ‘ DA, in sicer v (0,10,-5). ‘

PomoZni raéuni:
-3—-t=4-s — —t+s=7,
1-3t=2+2s = -3t—-2s=1,
1+2t=-17+3s — 2t — 3s = —18.

Resitev prvih dveh enacb je par t = -3, s = 4. Ko to reSitev vstavimo v tretjo enacbo, vidimo,

da par t = -3, s = 4 zadosca tudi tretji enacbi.



